

# 三分球绝杀 国信水产拆广厦

## 青岛国信水产昨80:79惊险战胜浙江广厦 赵嘉义面对老东家上演致命一击

28日下午,在CBA联赛第八轮的比赛中,青岛国信水产队面对上赛季亚军浙江广厦队并不示弱,凭借最后时刻赵嘉义的三分绝杀,以80:79取得胜利,终结了此前的三连败。

### 梦幻开局一路领先

从当年的NBL联赛,到如今的CBA联赛,青岛队与浙江广厦队可谓是一对老冤家,每次交火都能擦出不小的火花。从历史战绩看,青岛队完全处于劣势,再加上上赛季广厦队夺取联赛亚军,拉大了双方实力上的差距。不过本赛季前,两家俱乐部却进行了一笔大交易,青岛队拿出了老队长王庆明,换来了广厦队的纪卓和赵嘉义两名更为年轻的队员。此番两队相遇,也是几名队员首次面对老东家。

王洪、杨金蒙、王睿泽、吕俊虎和里斯组成青岛队首发,广厦队则由孙铭徽带队出战。里斯开场三分加暴扣,王洪突破加三分,青岛队10:6开局。替补上场的尤金上场后手感火热,连砍5分,帮助青岛队继续保持比分领先。赵嘉义面对老东家不手软,三分命中,青岛队在首节比赛就取得25:19领先。青岛队三分线外手感不错,7投4中,而广厦队只有7投1中。

次节比赛,王庆明披挂上阵。杨金蒙在争抢篮板球时意外受伤,被担架抬出场外。作为球队防守对方重点得分手的第一人选,杨金蒙受伤无疑给青岛队整体实力带来一定损失。尤金连得5分,第一次登上职业赛场的郭彬峰中投命中,青岛队将分差拉大到两位数。本节过半,在遭遇了青岛队一波10:0后,广厦队才由赵嘉仁破荒。半场结束,青岛队44:34领先。

### 一波三折上演绝杀

经过中场休息,广厦队第三节上来打出4:0缩小分差。青岛队进攻受阻,被对手瞬间将分差缩小到2分,好在赵嘉义三分命中,帮助球队稳定局面。虽然胡金秋伤停,赵岩昊和孙铭徽都是刚刚复出,但作为上赛季亚军的广厦队整体实力还是不俗,第三节单节赢回8分。

带着2分优势进入第四节,考验年轻的青岛队的时刻又来了。威尔哲上来对尤金违体犯

规,青岛队利用罚球将分差拉大到5分。作为东道主,浙江广厦队还是受到了裁判的关照,吕俊虎的一次犯规同样被处罚违体犯规,广厦队利用两罚一掷的机会,将比分追成65平。本场比赛表现不错的尤金,显然不是一个值得信赖的得分点,一次超远距离三分,一次突破弹框而出,不得不被里斯替换下场。小将郭彬峰同样受到主教练刘维伟的信任,被替换上场。孙铭徽打成2+1,广厦队终于完成了反超比分。关键时刻青岛队年轻队员在进攻端还是显得有些犹豫,连续被对手防成24秒。第四节一波3:12过后,青岛队已经落后了7分。青岛队抓住孙铭徽被判罚违体犯规的机会,打成5分,将分差追至只差1分。

最后1分13秒,双方战成77平。孙铭徽暴扣得到2分,尤金漂移三分不中。最后19秒,青岛队拥有绝杀机会,尤金突破送出妙传,赵嘉义三分稳稳命中,留给广厦队进攻时间只有3秒钟。随着广厦队三分不中,青岛队最终以80:79惊险拿下胜利。

全场比赛,青岛队尤金得到全队最高的27分并有13个篮板,赵嘉义三分球9投4中得到17分,里斯9分6个篮板。广厦队4人得分上双,许可得到最高的23分,孙铭徽贡献11分。

### 主帅满意队员斗志

“很高兴能够拿下这场比赛的胜利。”赛后,青岛队主教练刘维伟点评说,“此前,我们有3场比赛都是遗憾输球,但是我们还是保持了非常高的斗志,队员们非常团结,即便输球也没影响到大家的士气。集团领导也一直在给球队打气加油,教练团队也是一如既往认真准备比赛,大家都在百分之百地投入,这才有了我们今天的胜利。”

本赛季,年轻的青岛队从开赛以来就给人耳目一新的感觉,他们的防守在目前联盟中排名靠前。“我们的队员还是年轻,在处理球的能力和和经验上还有差距。我们今天正是利用全场高强度的防守,才能赢下比赛。”刘维伟说。

送出关键助攻的外援尤金,赛后也是非常开心,“今天是一场团队的胜利。虽然我们一直领先,后来被对手逆转,但大家都没放弃。我们会继续努力,争取赢得更多的比赛。”

观海新闻/青报全媒体记者 许诺



青岛国信水产队球员王洪  
进攻上篮。  
新华社发

## 用“琴岛文学”书写艺术城市

### 第一届琴岛文学奖获奖作品研讨会昨举行

早报10月28日讯 28日下午,第一届琴岛文学奖获奖作品研讨会在莫奈花园举行,岛城作家、评论家齐聚一堂,就“琴岛文学奖”设立的意义,以及获奖作品中对于艺术城市的聚焦与书写进行了探讨。“琴岛文学奖”是市南区文联为进一步繁荣文学创作,激励文学界多出精品力作、多出优秀人才而设立的首个文学专项奖。

根据青岛市市南区文学艺术界联合会印发的《市南区“琴岛文学奖”实施细则(试行)》(南文联〔2022〕1号)、《关于报送第一届“琴岛文学奖”参评作品的通知》要求,第一届“琴岛文学奖”设文学创作奖(长篇小说、中篇小说、短篇小说、儿童文学)和文学新人奖2个奖项,从精品创作和人才培养两个方面为文学事业高质量发展注入动力。重点奖励富有感染力、艺术品位优雅高尚,对弘扬中华优秀

传统文化、社会主义先进文化,体现青岛印记、提升城区形象具有积极作用的文学精品。

经由专家评审,青岛作家连谏、阿占、张彤分别以《迁徙的人》《墨池记》《冗余代码》摘取长篇小说奖、中篇小说奖、短篇小说奖,于潇潇与魏晓曦分别以《你在冰原》《相遇,白桦树》摘取儿童文学奖;王学义则以《刀头上的绝响》的亮眼表现获得文学新人奖。

获奖作家们在感言中表示,能够得到本土文学奖项的认可,是文学创作过程中的一次回望。作家连谏最为开心的是有人看过她在小说中描摹的城市风景继而去寻访和打卡,“我用文字为我所深爱的城市留下了一点烙印,进行了一次推介。”新人奖得主王学义则表示,希望将自己的写作与青岛结合起来,“获奖作品《刀头上的绝响》中,就写了‘即墨之战’。为了写这一段,我先后去了

平度古岬镇大朱毛村两次,去探访即墨故城,采访当地的专家。”他表示,虽然青岛建置只有130年,但却有着悠久的历史,很多关于青岛本土历史文化的课题,普通百姓并不了解,希望能找到合适的题材和角度,来创作更多本土的东西,为讲好青岛故事多尽一份力。

研讨会上,专家们认为,此次“琴岛文学奖”这一专业文学奖项虽为地域性奖项,但其奖掖对象皆属国内优秀作家的优秀作品,正如青岛市作家协会主席高建刚所言,“此次文学奖项的评选既是一个激励,也是一个标杆,令人期待作家们的后续创作会是怎样的成色。”中国海洋大学青岛现当代作家研究中心徐妍教授指出,青岛人的身份、青岛人的目光、青岛人的生活题材、青岛人的审美体验、青岛人的生命哲学应该被视为青岛文学的基本要素。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

## 青春岛被逼平 遭遇五轮不胜

早报10月28日讯 在28日进行的中甲联赛第25轮比赛中,青岛青春岛队迎战一同升到中甲的广西平果哈嘹队。面对以守为主的广西队,青春岛队虽然有几次破门良机,却都没能取得进球,最终0:0互交白卷,两队各取1分。

比赛开场之后,青春岛队占据主动,两名外援查尔顿和瓦尔杜频频在对方禁区形成威胁,但是立足防守的广西队并没有给青春岛队太多的突破机会,并且利用反击和定位球寻找机会。上半场比赛结束,0:0的比分没有被改写。易边再战,青春岛队持续给对手后防线施压,广西队频频利用造越位战术延缓青春岛队的进攻节奏。最终,双方0:0握手言和。赛后青春岛队主帅周新表示,“经历一个月的间歇期,全队整体比赛节奏还不是特别好。”到这轮比赛结束,球队已经五轮未胜,对此周新坦言,“我们在多轮比赛中创造出很多机会,但在机会把握上确实出现了问题,我们会回去看录像好好总结。”

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)